

“长者照护之家”获读者点赞

热议

“老人福音,善哉善哉!”昨天,本报头版和七版刊登了《2016,社区养老好好“托”一把》,传递了本市计划今年新增50家“长者照护之家”,让更多老人在“家门口”享受养老服务的消息,在读者中引起较大反响。新民晚报APP在首页推送后,也引来广大网友的点赞和评论。

一位新民晚报APP网友说:“值得赞赏,毕竟我们都要老去,这

是解除独生子女后顾之忧的唯一办法。”还有网友说:“政府就应该多为老百姓办实事,这样的项目很好,应该大力发展。”“在那的老人真是幸福,希望他们可以住得放心和安全。”还有网友认为,介于医院治疗和家庭照护之间的医养结合的照护正是目前中国所缺少的。

如何建设、办好更多的长者照护之家?街道在其中应当发挥更大作用。“我们欧阳街道的长者照护之家春节后就要向老人开放了。”虹口区欧阳街道干部汪芳芳告诉记者。也有读者提出:“引入社会资源,把

养老事业越办越好。”还有些读者提出,短期住养的费用有点高:“每月4000元对很多老年人来说还是偏贵,如果政府、社会组织能承担一部分就好了,毕竟很多老年人退休金工资还不到4000元呢。”

一些读者还对社区如何提供更好的养老服务,提出了自己的建议。长期研究老龄问题的专家孔艺说,老人居家养老最大的需求是两个:一是吃饭,即助餐。在对老年人的需求调查中,助餐一直是第一位的,这就需要开办更多老年食堂或提供更多的送餐服务。二是护

理,需要有点专业知识的护理员,或者家政服务员,但现在这样的人很难找,费用也很高。如果能解决这点,社区养老的问题也就解决了一大半。

上海体育学院退休教授戴炳炎说,年长者、行动不便者确实应按身体状况等级优先安排,这是“静养”。但是,不能忽视“动养”。对那些老而尚健的老人,应创造条件,让他们动起来,使他们延缓衰老。这里虽也有场地、组织、服务人员等问题,但只要用心,办法还是多于困难。

首席记者 邵宁

读者见解

期盼2016年更加幸福

阅读1月2日A3版《晒出你的2015 期盼幸福2016》,确实让读者从这个《晒图》的视角,看见了自己,看见了亲人,从而产生共鸣。

2015年,人们在平凡的工作岗位上,在学习和社会生活中付出了辛劳,也收获了喜悦。满怀信心步入2016年,我和周围的读者都有一个共同的心愿,那就是祖国更加繁荣昌盛。有道是“大河有水小河满”,只有国家综合实力增强了,方能为百姓带来福祉。期盼新的一年,雾霾减少,食品安全,道路通畅,看病方便,物价稳定,社会和谐,安居乐业。读者朋友们,让我们一起努力,2016年一定会更加幸福。

——读者 沈顺南

本报记者 陆常青 整理
感谢读者给晚报提供真知灼见和独到见解。您可以拨打本报读者热线:962555或投稿邮箱:luqc@xmwb.com.cn

新民调

少年退学打游戏赚钱 家长有错吗

南昌12岁男孩小新,因擅长打某款游戏获得游戏直播平台青睐,月收入高达三万元人民币。目前,男孩的母亲已经为他办了退学手续,让其专注游戏直播。

对此,网友们怎么看呢?本报为此推出了民调,截至今日10时,共有3384位网友通过新民晚报APP、新民网、新民晚报新民网官方微博等平台参与了关于此事件的“新民调”。

本次调查中,有近两成(18%)的网友表示“支持,互联网创业不能等”。网友“114899648”表示:“如果是吴清源这样的围棋大师从小辍学下棋,就没什么可争议的吧。”

但也有逾三成(34%)的网友表示“反对,义务教育不能拖”。网友“建言献策”提醒:“现在月入三万,不与现实社会保持持续接触,到时与社会脱节,月入百万都没用。”网友“你就是太阳蒸发了彷徨”也认为:“问题的关键不是孩子不去学校没有文化知识,而是他不再有机会变成一个有教养有社会认知有文化底蕴的人。”网友“AleksimMaksim”则认为:“既然游戏直播平台高薪聘请孩子,游戏直播平台就有责任负责孩子的教育,



起码要让他初中毕业。”同时另有逾三成(34%)的网友质疑“母亲真的有权这样做?”网友“36.100”表示:“关键在于不接受九年义务教育是违法行为。”网友“守序中立 LawfulNeutral”则警告:“我只知道现在中国罪犯普遍是小学文化水平。”

此外,有逾一成(14%)的网友表示“应试教育不学一样”。网友

“闲鱼野鹤”留言:“他是幸运的,有一个理解他的老妈。读书是为了什么?知识?那么我告诉你,绝大部分学校里教的除了应付考试,啥用没有!素质?虽然素质教育实施很多年了,但依然不见成果,高分低能,高学历低素质屡见不鲜。赚钱?那么他现在已经做到了。”

从本次调查看,大部分网友更倾向于优先保证孩子接受义务教

育,而不是鼓励孩子先去赚3万月薪。事实上《义务教育法》早已规定,禁止用人单位招用应当接受义务教育的适龄儿童、少年。因此,签约小新的游戏直播平台、直播工作室其实已涉嫌违法,当地教育主管部门应及时依法对其进行处罚,对家长也应依法责令限期改正。可别不作为才好。

新民网记者 沈小栋

体彩公告

排列3第16005期

中奖号码:4 3 9
直选 3920注 1040元
组选六 6226注 173元

排列5第16005期

中奖号码:4 3 9 8 4
直选 11注 10000元

七星彩第16003期

中奖号码:5 4 2 1 7 4 4
一等奖 0注 0元
二等奖 17注 18553元
三等奖 203注 1800元
四等奖 2486注 300元
五等奖 27807注 20元
六等奖 326479注 5元

中国福利彩票

“双色球”全国开奖公告第2016002期

一、本期投注总额为343096096元
二、中奖号码:
红色球号码 蓝色球号码
09 14 30 17 24 20 16

三、中奖结果:
奖等 中奖注数 每注金额

一等奖	5	8790536元
二等奖	231	102557元
三等奖	1432	3000元
四等奖	73976	200元
五等奖	1355966	10元
六等奖	8140564	5元

四、奖池资金累计金额1049581785元。

中国福利彩票发行管理中心

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2016年1月5日

◆天天彩(选3)
销售期号 第2016005期
中奖号码 5 8 1
中奖情况

类型 中奖注数 每注金额

直选	402	1040元
组选3	0	346元
组选6	774	173元

本期投注总额759406元。

◆天天彩(选4)
销售期号 第2016005期
中奖号码 6 3 2 4
中奖情况

类型	中奖注数	每注金额
直选	1	10000元
组选4	0	2500元
组选6	0	1600元
组选12	0	800元
组选24	63	400元

上海市福利彩票发行中心

今日天气 1月6日 周三 上海

7~9°C
小雨转阴,东北风≤3级
昨天温度实况 8.6-10.2°C

空气质量指数
AQI 58/良
PM2.5 40.8 微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

日照指数 2级/中等 (适当防护)

感冒指数 2级 (较易感冒)

晾晒指数 上午2级(适宜) 下午2级(适宜)

空气湿度 今夜90% 明日50%

1月7日周四	1月8日周五	1月9日周六	1月10日周日	1月11日周一	1月12日周二
多云转阴,南部地区有小雨	多云	晴到多云	多云转阴有小雨	阴有降雨	阴有小雨转阴
5-9°C	4-8°C	3-9°C	5-9°C	6-10°C	6-9°C

上海明日部分区县温度预报

徐汇区 5-9°C	奉贤区 4-9°C
闵行区 4-9°C	松江区 4-9°C
嘉定区 4-9°C	金山区 4-9°C
宝山区 4-9°C	青浦区 3-9°C
浦东新区 4-9°C	崇明县 3-9°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	多云	6/ 8°C
扬州	阴转多云	5/ 8°C
泰州	多云	5/ 7°C
镇江	多云转阴	5/ 8°C
南通	多云	5/ 8°C
常州	阴	5/ 8°C
无锡	阴	5/ 8°C
苏州	阴	6/ 8°C
湖州	阴转多云	6/ 9°C
嘉兴	阴转多云	7/ 8°C
绍兴	阴	8/10°C
杭州	阴转多云	7/ 9°C
舟山	阴	7/11°C
宁波	阴	8/10°C
台州	阴转多云	10/13°C
温州	多云	12/16°C

世界部分城市

伦敦	小雨	3/ 8°C
巴黎	小雨	6/ 10°C
法兰克福	中雨转小雨	4/ 7°C
罗马	小雨转中雨	7/ 16°C
雅典	多云转阴	15/ 21°C
莫斯科	小雪	-13/ -11°C
卡拉奇	多云	15/ 28°C
东京	阴	5/ 12°C
曼谷	多云转晴	25/ 34°C
新加坡	小雨	25/ 29°C
河内	多云转小雨	19/ 24°C
开罗	晴	12/ 22°C
旧金山	中雨	10/ 12°C
纽约	晴	-5/ -2°C
悉尼	中雨	19/ 21°C
首尔	多云转阴	-5/ 4°C